

# 庆祝中华人民共和国成立70周年外国专家招待会举行

新华社北京9月27日电 (记者 郑明达)庆祝中华人民共和国成立70周年外国专家招待会27日晚在人民大会堂举行,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席并致辞。

韩正首先代表中国政府,代表习近平主席,向所有关心、支持、参与中国改革开放和现代化建设的外国专家和国际友人,表示衷心感谢并致以诚挚问候。

韩正说,新中国成立以来,特别是改革开放40多年来,中国共产党团结

带领全国各族人民披荆斩棘、奋发图强,成功走出了一条中国特色社会主义道路,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入了新时代。新中国70年的发展成就,是中国各族人民不懈奋斗的结果,也凝聚着外国专家的辛勤劳动。70年

来,大批外国专家来到中国,与中国人民共同投身现代化建设事业,作出了不可磨灭的贡献,中国人民永远不会忘记。

韩正指出,中国发展已站在新的历史起点上,中国人民正在为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。中国将坚持“发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力”,大力实施创新驱动发展战略,推动经济高质量发

展。人是最具创新活力的因素,中国将加快培养造就一大批具有国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队。

韩正表示,中国的事业是得到世界人民支持的事业,是向世界开放学习的事业,是同世界各国合作的事业。中国将以更加开放包容的姿态,虚心向世界各国人民学习,坚定实施更加积极、更加开放、更加有效的人才引进政策。我们诚挚欢迎越来越多的外国专家来华创新创业,欢迎世

界各地英才俊杰参与中国现代化建设,为推动构建人类命运共同体、为世界和平发展和人类进步事业作出更大贡献。

刘鹤、杨洁篪、陈希、张春贤、肖捷、万钢出席招待会。

招待会由科技部部长王志刚主持。

出席招待会的有长期在华工作的外国老专家,在华工作的外国专家代表及配偶,中央和国家机关有关部门、北京市的负责同志,共约1800人。

## 聚焦国庆阅兵活动

### 火箭军装备方队

## 以一流训练水准 塑造威武导弹方阵

新华社北京9月27日电 (记者 张杰 李兵峰)从国庆35周年阅兵首次亮相以来,每次组织大阅兵,都会出现战略导弹部队的“巨无霸”方阵。

“此次国庆阅兵,是由‘兵’变‘军’后,火箭军首次亮相长安街。”火箭军装备方队指挥组负责人王波说。受阅导弹部队充分发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,严抠细训、科学组训,阅兵训练全程体现三大特点,展现了良好的战略军种形象。

更加注重严实作风。在这次阅兵训练中无论是将军还是士兵,都严格标准要求,锻造雷厉风行、令行禁止的过硬作风。他们还注重弘扬工匠精神,抓住每个细节练技术、练毅力、练作风,形

成了“军姿挺、动作快、答词亮”等特点,不断用严实作风打造出一个个威武导弹方阵。

更加注重科技创新。火箭军作为一支高技术战略军种,讲科技、重创新是优良传统和优势。这次阅兵训练,他们在汲取以往经验基础上,打破思维定式,突破传统办法,运用卫星定位、激光测距、高清成像、实时测速等先进手段,提升训练水平和质量效益,确保实现人车结合毫厘不差、方队行动分秒不差。

更加对接实战标准。火箭军受阅部队坚持阅兵场和发射场同一标准、更高要求,把住每个关口、盯紧每个细节,让受阅部队经受淬火锤炼,真正让国庆阅兵场成为提升部队战斗力的训练场和考场。

## “空中仪仗队”: 以“米秒”不差标准 接受祖国和人民检阅

新华社北京9月27日电 (于晓光 韩明坤)庆祝新中国成立70周年阅兵中,由陆军第82集团军陆航某旅组建的“空中仪仗队”,将飞过天安门广场接受检阅。

“我们旅前身为原38集团军直升机大队。”旅长武建说,近年来,这个旅持续加强战斗力建设,“倒飞盘旋”“倒8字盘旋”“水平梅花”等高难度飞行动作成为训练家常便饭,基于武器链系统的引导打击、多机“快速换位、轮波攻击”等10余种新战术、新战法应运而生,让陆航成为地面作战

力量“头顶千里眼、肩膀火力点、低空保护伞”的观念烙印在指战员心中。

某字队形长机机长、旅副参谋长房海春介绍,旋翼尖之间距离几乎是“单肩擦踵”,为避免高速飞行的两架直升机危险接近,留给飞行员的反应时间将以秒计算,这就要求飞行员具有较强的反应能力和精湛的飞行技术。

“作为‘空中仪仗队’,我们有信心整齐平稳、不差‘米秒’地飞过天安门广场,接受祖国和人民检阅。”武建说。

韩长赋说,70年农业农村发展有很多宝贵经验,最根本的有两条:

### 70年成功破解了近14亿中国人吃饭难题

70年沧桑巨变,我国农业农村发展走过辉煌的历程,粮食生产能力跨上新台阶,粮食安全的综合保障能力全面提高,中国人的饭碗牢牢端在自己手上。

韩长赋介绍,1949年,我国粮食产量仅有2264亿斤,70年里先后迈过11个千亿斤台阶,现在已连续4年稳定在1.3万亿斤以上,还有“油瓶子”“菜篮子”“果盘子”也是供应充足,我们用9%的耕地养活了近20%的人口,这是世界农业史上的奇迹。

70年来,我国农业现代化有了质的飞跃。韩长赋说,农业生产方式发生革命性变化,农业科技进步贡献率达到58.3%,良种实现全覆盖,高标准农田达6.4亿亩,粮食作物耕种收综合机械化率已超80%,我国农业进入主要依靠科技装备驱动的新阶段。

70年来,我国形成了一套中国特色的“三农”政策体系。韩长赋说,改革开放以来,我们实行家庭承包责任制,告别延续2600多年的“皇粮国税”,建立农业补贴制度,土地承包期将再延长30年,推行“三权分置”改革,这些重要的制度性成果将长期发挥作用,也将长期坚持。

当前,我国开启了乡村振兴新篇章。党的十九大提出实施乡村振兴战略,这是我们解决温饱、摆脱贫困后的又一历史性任务,是新时代“三农”工作总抓手。两年来,乡村振兴全面启动,规划体系、政策体系不断完善,农村经济、政治、文化、社会、生态和党的建设在统筹推进。”韩长赋说。

韩长赋说,70年农业农村发展有很多宝贵经验,最根本的有两条:

一条是始终坚持党对“三农”工作的全面领导,保证“三农”改革发展始终沿着正确方向前进;一条是始终坚持农民主体地位,尊重农民首创精神,保护调动农民的积极性创造性。

### 70年农村绝对贫困人口累计减少8亿多

“70年来,中国共产党带领全国各族人民自力更生、奋发图强、改革创新、接续努力,在人口最多的发展中国家消除农村绝对贫困,走出一条中国特色扶贫开发道路,创造中国历史上的减贫奇迹。”刘永富说。

改革开放以来,我国农村绝对贫困人口累计减少8亿多人。特别是党的十八大以来,累计减少贫困人口8239万,每年都保持减贫1200万人以上,创造了历史最好成绩。

从一组数字我们可以感受农村贫困人口的获得感:截至2018年底,全国农村绝对贫困人口减少到1660万人,贫困发生率降至1.7%,贫困地区农村居民人均可支配收入达到10371元,占全国农民人均可支配收入的71%,新型农村合作医疗、农村社会养老保险、农村义务教育实现全覆盖……

刘永富介绍,在精准扶贫精准脱贫伟大实践中,农村基层党组织凝聚力和战斗力显著增强,农村基层治理能力和管理水平明显提高,党群干群关系不断改善,人民群众获得感明显提升,党在农村的执政基础进一步巩固。

刘永富表示,下一步,要从四方面巩固脱贫成果:一是要保证脱贫的真实;二是脱贫以后要稳定现行的扶贫政策;三是要从长远着手,发展产业,增加就业,增加收入,让脱贫有可持续的能力;四是对于返贫的和新发生的贫困人口及时帮扶。

“预计到今年底,全国95%左右现行标准的贫困人口将实现脱贫,90%以上的贫困县将实现摘帽,再经过2020年一年的努力,中华民族千百年来的绝对贫困问题将得到历史性解决。”刘永富说。

### 70年中国为全球减贫做出重要贡献

70年来,中国减贫加速了世界减贫进程,为全球减贫事业贡献了中国方案。中国是最早实现联合国千年发展目标的发展中国家,有组织有计划大规模的扶贫开发,尤其是精准扶贫方略的实施,走出了中国特色扶贫开发道路,为全球减贫提供了中国智慧。

刘永富介绍,中国在致力于自身消除贫困的同时,力所能及向其他发展中国家提供不附加任何政治条件的援助,累计向170个国家和国际组织提供援助资金4000多亿元,实施各类援外项目5000多个,派遣60多万援助人员,为发展中国家培训各类人员1200多万人次,支持和帮助广大发展中国家特别是最不发达国家消除贫困。

联合国秘书长古特雷斯盛赞中国减贫方略指出:“精准扶贫方略是帮助最贫困人口、实现2030年可持续发展议程中宏伟目标的唯一途径。中国已实现数亿人脱贫,中国的经验可以为其他发展中国家提供有益借鉴。”

“打赢脱贫攻坚战,只是历史性地消除绝对贫困,相对贫困将长期存在,扶贫开发仍是一项长期任务。我们将研究制定脱贫攻坚目标任务2020年完成后的战略思路。”刘永富说。

(新华社北京9月27日电 记者 侯雪静 高敬)

2019年9月28日 星期六

值班主任:蔡潇 主编:王红卫 美编:张昕

海南日报

壮丽70年·奋斗新时代

共和国荣光

“人民艺术家”王蒙:

始终跃动

“少年布尔什维克”初心

“人民艺术家”王蒙——一位与新中国共同成长起来的作家,见证了中国当代文学的发展之路。他以辉煌的创作实绩和多方面的工作,参与并推动了中国文学事业的繁荣和中国特色社会主义文化事业的发展。

从少年到耄耋,从中学生成员到新中国的文化部长,那颗“少年布尔什维克”的初心始终在王蒙的胸中跃动。

1948年,年仅14岁的王蒙加入了中国共产党,以一名“少年布尔什维克”的身份参加革命活动。

在67年的文学创作历程中,王蒙创作了1800多万字文学作品,出版近百部小说、散文、诗集和学术著作,作品被译成20多种文字在国际上出版,获得过茅盾文学奖等国家级文学大奖和多项国际性文学大奖,显示了中国当代文学的创作高度。

如今,85岁高龄的王蒙依旧笔耕不辍,今年以来,发表了《生死恋》《邮事》《地中海幻想曲》和《美丽的帽子》等多部小说。作为中央文史馆馆员,他还承担比较文学、古典文学等研究工作。

“我希望能多写一点,一直写下去。”王蒙说。

(据新华社北京9月27日电 记者王思北 周玮)

壮丽70年·奋斗新时代

新中国峥嵘岁月

1966年:“文化大革命”十年内乱开始

1966年,正当我国基本完成调整经济的任务,开始执行发展国民经济第三个五年计划的时候,“文化大革命”发生了。

“文化大革命”是由毛泽东同志发动和领导的。他发动这场“大革命”的出发点是防止资本主义复辟、维护党的纯洁性和寻求中国自己的建设社会主义的道路。但他当时对党的和国家的政治状况的错误估计,已经发展到非常严重的程度。

“文化大革命”历经从发动到1969年4月中共九大、从九大到1973年8月中共十大、从十大到1976年10月结束这样三个阶段。中共九大加强了林彪、江青、康生等人在中央的地位,使“文化大革命”的错误理论和实践合法化。1971年9月林彪事件的发生,客观上宣告了“文化大革命”理论和实践的失败,但中共十大仍然继续九大的“左”倾错误,并且使江青反革命集团的势力进一步得到加强。1976年9月毛泽东逝世后,江青、张春桥、姚文元、王洪文加紧夺取党和国家最高领导权的阴谋活动。同年10月,中共中央政治局执行党和人民的意志,一举粉碎“四人帮”,从而终止了“文化大革命”这场灾难。

实践证明,“文化大革命”不是也不可能是在任何意义上的革命或社会进步。

在“文化大革命”时期,党和人民同“左”倾错误和林彪、江青反革命集团的斗争虽然艰难曲折,但一直都没有停止过。在这十年中,我国国民经济仍然取得了进展,对外工作也打开了新的局面。但是,如果没有“文化大革命”,我国的社会主义事业会取得大得多的成就。

(新华社北京9月27日电)

广告



公告类信息:标题(字数在12个字以内),收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行  
商业广告:标题(字数在12个字以内),收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线:66810111、66810582 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心 本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

海口区域 189765668833

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院  
国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房  
新华站 6610882 新华南路7号海南日报大院  
秀英站 68621176 汽车西站对面金钥匙小区A栋2单元703房

白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼  
市话  
经营站 65338978956  
新华站 15338978956  
昌江 18808921554  
东方 13907667650

万宁 13976065704  
保亭 15338978956  
文昌 13876292136  
临高 18608965613

儋州 18876859611  
乐东 13807540298  
五指山 18689865272  
澄迈 17786968919

屯昌 13907518031  
琼海 13976895111  
琼中 13907518031  
定安 13907501800

温馨提示:  
信息由大众

发布,消费

者谨  
选择

本栏  
目无关。



出售经营20年门诊临街旺铺

192平方米,电话:13005030555

公告

公告